Reportage TV5 Monde – Un vent de révolte

Correction compréhension orale
Activité 1.

· Le chef de l’État en Jordanie est le roi Abdallah et il est au pouvoir depuis 12 ans; le pays compte 6 millions d’habitants. 
· Le chef de l’État en Syrie est Bachar El-Assad et il est au pouvoir depuis 11 ans ; le pays compte 21 millions d’habitants.
· Le chef de l’État au Yémen est Ali Saleh et il est au pouvoir depuis 33 ans ; le pays compte 24 millions d’habitants. 
· Le chef de l’État au Maroc est le roi Mohammed VI et il est au pouvoir depuis 12 ans ; le pays compte 32 millions d’habitants.
Activité 2.
1. En Syrie, il n’y a pas eu de manifestations ; le régime est très autoritaire.

2. Au Maroc, il y a eu des appels à manifester pour la démocratie le 20 février. 
3. En Jordanie, il y a eu des manifestations de joie pour saluer la fin du gouvernement Moubarak, mais le régime est fragile. 
4. Au Yémen, il y a eu des manifestations pour demander la démission du chef de l’État.
Activité 3.

1. La Tunisie a basculé le 14 janvier. 

2. Le roi Abdallah vient de renvoyer son Premier ministre. 

3. Des blogueurs ont appelé à manifester, mais n’ont pas été entendus : 

4. Au Yémen, les prochaines élections sont pour 2013. 

5. Au Maroc, il y a des problèmes de corruption.
Activité 4.

1. L’effet domino, c’est quand il y a un premier événement qui entraîne un second événement, qui en entraîne un troisième... . 
2. Le pouvoir, c’est la situation des personnes qui dirigent, qui ont la puissance politique. 3. Une manifestation, c’est un rassemblement et un défilé organisés pour exprimer son opinion. 
4. Le gouvernement égyptien est tombé, il a été renversé ; les manifestants fêtent donc sa chute. 
5. Un régime, c’est l’organisation politique, sociale et économique d’un État. 6. Le pouvoir, c’est la situation des personnes qui n’ont pas de travail.
